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Ttoerimei Române".

Cetăţeni!

0 zi ne mai desparte de alegeri.
La 7 Iulie sunteţi din nou chemaţi în faţa- urnelor unde veţi

dovedi lumii întregi că-sunten un popor conştient, iubitor de lege,
ordine şi dreptate, un» popor matur, hotărât să-şi croiască singur
soarta şi drumul4 pexâre vrea să-1 urmeze.

Veţi arătă tuturor acelora cari nesocotesc voinţa poportrtuî că
nu mai.suferiţi'jugul robiei şi tutoratul celor de opt ani de zile vă
fericesc prin poJitica de sărăcire şi prin promisiuni mincinoase,

-alungându-i dela cârma ţării prin voturile voastre.
Astăzi, când fiecare cetăţean cu drept de! vot are datoria să-şi

spună cuvântul răspicat şi tare la alegerea reprâzenfâfţţnjDf'naţîtina,
— cari hotărăsc guvernul de mâine al Ţări i—, Maesţatea Sa
Regele aşteaptă cu atenţia încordata suprema judecată' a popo-
rului, ca să vadă dacă vreţi şi mai departe pe tiranii de eri şi
azi, sau vreţi pe conducătorii fireşti şi cinstiţi ai neamului, în
frunte cu luliu Maniu, cari şi-au închinat toată munca vieţii lor
binelui poporului.

De votul vostru atârnă cine va guverna mâine, soarta voastră
şi a Ţării.

In aceste alegeri hotărâtoare nu poate rămânea nimeni cu braţele
încrucişate, căci aceasta ar însemna nepăsare şi acceptarea sclavie.

Cine-şi dă votul fără chibzuială, cine se lasă cumpărat şi
ademenit, nu merită decât dispreţul tuturor oamenilor de bine.

Mi ne îndoim că în urma trecutului cttrat al Partidului
NafionahŢârănesc şi cinstei exemplare a conducătorilor lui,
— care este cea mai bună chezăşie pentru moralizarea vieţii noastre
publice —, toţi veţi vota cu O roata, semn simbolic, seninul
biruinţei democraţiei.

învierea libertăţii, a cinstei şi dreptăţii în viaţa noastră de
stat, a democraţiei şi dragostei frăţeşti, depinde de voinţa voastră,
care trebue să fie şi va fi tradusă în fapt de Mâestatea Sa Regele.

La 7 Iulie se dă lupta cea mare între asupritorii şi prietenii
poporului între cei răi şi cei buni.

Pregătiţi-vă sufleteşte pentru această zi.
Vor încerca să vă împiedice dela votare.
Nu vă lâsaţi intimidaţi !
Mergeţi voioşi, cu rândurile închegate la urne!
Vor căuta să vă îndârjească.
Păstraţi calmul şi liniştea, urmafi-vâ calea înainte şi nu

băgaţi în seamă pe oamenii lui luda/
Vă vor ameninţa.
Aţi fost doar soldaţi, toţi aţi privit moartea în fa fă, doar

nu vă veţi înfricoşa de lătratul câinilor ciocoepti!
Iară dacă vă vor lovi:
Sunteţi în legitimă apărare şi aveţi braţul oţelit şi pumnuri

noduroase.
Glasul libertăţii vă cheamă şi voi trebue să răspundeţi luând

:ţ#xte la alegeri.
Un vot mai mult pentru Q roată înseamnă eliberarea fării

de sub jugul brătienist, sfârşitul jafului în banii adunaţi de hăr-
nicia plugarului şi pieirea tuturor pungaşilor, cari de şapte ani

de zile vă fâră cu neruşinate şi îşi bat joc de voi.
Vrem sâ st$rptm" râul din rădăcină
Vom baga ia puşcărie pe toţi mişitif
Vom curaţi ţara de putregaiul spurcat!
De aceea vă zicem :

* In ziua de 7 Iulie, ziua de supremă'judecat^, veţi înfrunta 0 ^
piedică,! vefi' sfrădMe• prinvânf şi ploae prin sabie şi foc la. urne,
căci dreptatea este de partea voastră şi dela voi atârnă m â n t u i t
neamului şi'a Ţării. .....,-.

Şi apoi sâ păiiţi urnele ca pe cea mai mare contoătă
din lume.

Dovediţi că sunteţi cu trup şi suflet soldaţi viteji, ostaşi dis-
ciplinaţi şi credincioşi ai Partidului Năfional-Ţârânesc, ai''caftii
semn de biruinţă este O roata, pe care votează foaia*tarat

Acum ori nici odată Uf
Cu Dumnezeu înainte!

•: ' Chemarea.

nostru.
Vin din capitală, unde, la fel cu toate

oraşele mari, se ia viaţa mai uşor. Pro-
blemele cele mai importante par â-şi
pierde din gravitatea lor în îmbulzeala
şi agitaţia furnicarului, mai puţin harnic
ca oraşul micilor animale. Sunt însă
probleme care pasionează şi frământă
şi undele mai superficiale ale vieţei de
mare oraş.

Bucureştiul a fost, nu de mult, ex-
trem de agitat; şi este azi, oricât ar
vrea unii bărbaţi politici să afecteze o
indiferenţă sau atitudine calmă, extrem
de îngrijorat. Toate straturile, toţi locui-
torii, discută cu pasiune şi mult patrio-
tism baza fundamentală a Statului
nostru; discută viitorul Menarhiei. .

Ciudat este că chiar în cercuri libe-
rale se sugerează, cu sfială încă, tre-
cerea la regimul republican. Majoritatea
covârşitoare însă, atât a populaţiei, cât
şi a conducătorilor este pe calea cea
bună : pentru menţinerea Monarhiei.

S'ar putea crede că noi tineretul în-
durând indirect şi direct destule desa-
măgiri din partea Monarhilor de sânge
strein să ne pronunţăm pentru un sistem
nou, care are un farmec istoric, o
atracţie a necunoscutului, pentru repu-
blică. Şi totuşi nu o facem. Ne reven-
dicăm atâta maturitate de judecată şi
capacitate de descernământ ca să putem
vedea dezastrul ce ar ameninţa ţara
noastră prin introducerea regimului re-
publican.

Poporul nostru încă nu este copt
pentru Republică şi conducătorii sunt
şi mai puţin apţi — cu puţine excepţii
— pentru a face faţă frământărilor cari
s'ar provoca prin alegerile de preşedinţi.

Avem destul cu barbariile alegerilor
pentru parlament, şi bucuroşi renun-
ţăm la puţin atrăgătoarele spectacole, pe
care ni le oferă în această materie afie
trei State: Mexico, Portugalia şi Grecia.

Statul nostru, aşezat pe aceste pla-
iuri, discutate şi revendicate cu ar-
mele de nenumăratele horde şi popoare
în trecerea lor pe aici, are nevoie de
o aşezare fundamentală stabilă. Iar po-
porul nostru trebue să înceapă a-şi re-
câştiga încrederea într'o supremă pu-
tere, care ştie să facă dreptate celor
neîndreptăţiţi, ştie să îndrume evoluţia
naţiunei spre culmile, urcate de popoa-
rele din apus.

Ne înscriem deci cu hotărâre pentru
Monarhie, fiindcă ne garantează— chiar
şi cu greşelile comise o stabilitate în
evoluţia noastră, ne scuteşte de fră-
mântări care pot deveni fatale existenţei
noastre de Stat.

Şi ştiind din istoria popoarelor că
înlocuirea Regilor a fost întotdeauna
dăunătoare, chiar fatală organismelor
de State, sperăm că se va găsi, pria
consensul ţărei întregi, şi pentru scumpa
Românie soluţia salvatoare.

In loc să fie slăbită, Monarhia trebue
întărită; în loc să fie persiflată ea trebue
ajutată să-şi câştige prin muncă, drep-
tate, înţepciune şi iubire, autoritatea
necesară pentru a putea conduce o
ţară spre propăşire.

Un raţionament calm împreunat cu
o inimă caldă de iubire ne înrolează
în rândurile regaliştilor, cari cef şi
pentru viitor o Monarhie, nu un surogat,

G. Bob.
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Disciplinarea voinţei naţiunei
Un raid, asemănător unui film de

cinematograf, prin şapte state europene,
contactul cu şapte popoare deosebite
prin grai, cultură, aşezământ politic şi
social, mi-au trezit în suflet un mo-
zaic de dorinţi, de speranţe, un chaos
de reflexiuni, a căror rezultantă se re-
zumă într'o credinţă aproape fanatică:
viitorul este al neamului nostru.

Contactul nemijlocit, lipsit de orice
notă protocolară, de rigiditatea şi fastul
oficialităţii, ne-a permis celor câţiva
intelectuali români, să tragem din cele
mai neînsemnate gesturi, — surprinse
în mod instantaneu —, concluzii pre-
ţioase, de o netăgăduită valoare pentru
aprecierea justă a calităţilor poporului
român şi a stărilor noastre. Ni s'a dat
ocaziunea să studiem, clasele sociale
în preocupările lor de toate zilele, să
admirăm ce era demn de apreciat, să
ne formăm o justă scară a valorilor
ce formează forţa şi clasarea unei
naţiuni în concertul popoarelor de pe
vechiul continent. Şi caracteristică este
spontana exclamaţie a micului grup de
prieteni la intrarea în ţară: „Nici odată
nu m'am reîntors în ţară atât de în-
cântat de patria mea". După splendo-
rile de nedescris; după frumuseţie co-
tropitoare; după ce am văzut şi gustat
,ioate plăcerile unor instituţiuni de crea-
jiune occidentală; dupăce am admirat
din belşug ceeace secolele fecunde au
lăsat drept de moştenire, capo d'opere

\de artă eterne, şi am văzut pagini de
istorie scrise de genii uriaşe; dupăce
am petrecut zile de neuitat în atmos-
fera senină şi ademenitoare a unei
civilizaţii, ce numără multe, multe
veacuri: gândul nostru s'a îndreptat
atât de mândru spre Patrie, spre po-
porul nostru blajin, spre rezervele
viitoarei epoci culturale. Cele văzute şi
auzite ne-au smuls de nenumărate ori
spontanul adevăr: „Nu suntem ultimul

.popor de pe lumea aceasta".

Prin comparaţie ne-a reuşit să ne
formăm convingerea, că din punct de
vedere cultural, individual am atins
media preaslăvitei culturi occidentale şi
că în definitiv instituţiile culturale, eco-
nomice şi administrative, reclamate de

• acea civilizaţie, nu sunt decât în funcţie
de parale. Oare nu am putea să orga-
nizăm căile noastre ferate în aşa fel,
ca acestea să servească de model?
Lipsa de vagoane şi locomotive, şub-
rezenia liinilor ferate, lipsa de personal
instruit, deraerile şi toate neajunsurile
cu care se luptă Direcţia Generală C.
F. R., sunt tot atâtea semne de admi-
nistraţie mizeră.

Un împrumut suficient de mare şi
bine utilizat ar schimba ca prin farmec
situaţia de azi. Şi aşa oriunde te uiţi.
Am putea să avem, spre exemplu, una
dintre cele mai strălucite opere de pe
acest glob terestru, dacă ne-ar reuşi să
readucem pe fii „rătăciţi" ai naţiunei
Şi ce nu s'ar putea face cu parale,
dacă cinstea şi simţul de legalitate au
pătruns odată în
noastre de stat.

toată fibrele vieţii

Poporul nostru are toate calităţile şi
ţara toate condiţiunile naturale nece-
sare unei ascensiuni rapide, în stil
american, dar o forţă blestemată,
inerentă firei româneşti, se ridică ca
un obstacol uriaş în calea realizării
acestei posibilităţi: voinţa centrifugală
a indivizilor şi lipsa simţului de
legalitate şi de stabilitate a ordinei

pidă a acestei naţiuni ca absolut nece-
sară, imprimarea ritmului naţional tutu-
ror indivizilor cari se bucură de pro-
tecţia Statului naţional.

Disciplinarea voinţei naţiunei domi-
nante formează însă preocuparea de
căpetenie a oricărui intelectual român.

Poate că acestor prefaceri să le pre-
meargă o epocă de renunţări şi sacri-
ficii. Orice bun român va şti să le su-
porte voios. Dacă unitatea naţională
reclamă jertfe, renunţări reciproce, atunci
nu cred că se va găsi român care să
nu le aducă bucuros. Necesitatea agre-
gării voinţei naţionale în serviciul unui
înalt ideal comun, va trebui să purceadă
cu acee'aş spontaneitate din toate sufle-
lele, cari bat pentru naţionalismul intran-
sigent.

Tineretul desbinat azi în diverse ta-
bere, va şti să găsească forţa miracu-

loasă, sinteticonul coheziunei voinţei
naţionale, iar drept rezultat, duşmanii
de azi pătrunşi de importanţa marei
opere naţionale, îşi vor întinde o mână
frăţească.

Cu orice preţ, fie chiar a jertfei su-
preme, trebue să găsim polul mag-
netic ca re să atragă cu forţă elementară
voinţele individuale, răzleţe, energiile să-
nătoase cheltuite în van şi să le conto-
pească în voinţa naţională. Orice altă
activitate politică înseamnă întârziere,
îndepărtare dela idealul sumprem, apro-
fundarea abisului ce există azi între fii
naţiunei dominante.

Organizarea şi disciplinarea voin-
ţei naţiunei şi-o înscrie tineretul pe
steagul său nepătat, iar noi ardelenii
începem opo.ra de regenerare pe plaiu-
rile iubitei Transilvanii, rămânând ca
tinerimea fiecărei provincii să înceapă
munca purificatoare, acţiunea de apos-
tolat, pentru renaşterea sufletului
colectiv al românismului, la ea agasa.

/. Martalogu.

de stat.
Nu ne preocupă cauzele multiple,

Cu credinţă veche
la luptă nouă

cari au determinat destrăbălarea sufle-
tească şi morală de azi, cu toate ur-
mările triste, le constatăm pur şi simplu,
stabilind necesitatea unei reorganizări
a voin\ei naţionale, a regenerării, înche-
gării şi îndreptării ei spre un singur
obiectiv comun.

Considerăm pentru prosperitatea ra-

Se zice, că după terminarea monu-
mentalei piramide Keops, încă secole
de-a rândul sfâşia văzduhul freamătul
duios al ecoului produs de vuetele
desperate a miilor de sclavi, cari biciu-
iţi şi maltrataţi in mod barbar, prin
suferinţele lor au făcut să se ridice
înspre azurul purpuriu al sferelor inalte,
acea capodoperă admirată şi astăzi.

Astăzi văzduhul parcă este sfâşiat
de un asemănător freamăt duios, care
nu este altceva decât vuetul jalnic a
sufletelor acelora, cari prin abnegaţia,
jertfirea de sine, suferinţele şi patimele
lor de mucenici ai celei mai curate şi
idealiste iubiri de ţară şi popor au
contribuit la plămădirea şi închegarea
în un mănunchi a celor mai mănoase
câmpii, a celor mai cristaline văi, a
celor mai frumoşi şi bogaţi munţi, a
celor mai sonor murmurătoare izvoare,
a celor mai falnici şi ispititori codri,
şi a celor mai superbe şi ademenitoare
frumseţi naturale, cari toate laolaltă
dau cea mai perfectă capodoperă a na-
turii: România de azi.

Da, sufletele mari ale martirilor şi
mucenicilor neamului nu pot avea
linişte nici acolo sus în măreţia fără
de prihană a cerurilor, văzând infamia
şi netrebnicia urmaşilor lor, cari fa-
cându-se părtaş/ cu diavolul s'au des-
brăcat cu totul de credinţa şi virtuţile
strămoşeşti, au părăsit fără ruşinare
idealul şi s'au pus în slujba materia-
lismului distrugător a tot ce e nobil,
a tot ce e moral şi înălţător şi in con-
secinţă a tot ce ne poate garanta exis-
tenţa noastră, ca popor fericit potrivit
calităţilor sufleteşti şi darurilor cu cari
am fost înzestraţi dela natură.

Şi acest viiet duios de nelinişte a
sufletelor marilor dispăruţi, primeşte
timbru sfâşietor de^tragic, când impreu-
nându-se in ce armonic cu ecoul pro-
dus de oftatele adânci a nemulţumiţi-
lor de azi şi ingrijoraţilor pentru ziua
de mâne, porneşte pe undele văzdu-
hului, pentru ca prin melodia-i divină
să ne impresioneze inimile, să ne in-
fluinţeze înspre bine judecăţile, pentru
a reveni la ideal şi morală, formând
idealul şi morala curată razimul masiv
pentru existenţa unui stat.

Şi când in primăvara anului trecut
se pregătise — prin fripturism — cel
mai perfid atac pentru răpunerea vaj-
nicilor luptători pentru revenire la ideal
şi morală, atât de puternic, atât de
duios a fost acest vuet, ce sfâşia văz-
duhul, încât la şueratul lui, prin care
ne dădea semnalul desperat al prăpas-
tiei, ce ne aşteaptă dacă nu ne prime-

nim moraliceşte, era imposibil pentru
noi tineri curaţi în gândise, curaţi în
simţire şi nobili în însufleţire să rămâ-
nem refractari şi să nu(f ascultăm de
glasul pornit din sufletul poporului, ce
ne poruiicia să sărim în serviciul ţării
şi a neamului, pentruca prin sufletele
noastre entuziasmate âe însufleţirea
idealului curat să dăm mână de aju-
tor, celora, ce fără a eruţa oboseala,
fără a renunţa la jertfe şi sacrificii, con-
duşi de adevărata dragoste de ţară şi
neam duc o luptă deldevărată muce-
nicie contra imoralităţii şi ilegalităţii de-
venite deja percepte pentru guvernanţii
noştri, pentruca prin atârpirea acestora
să se întroneze cinstea, legalitatea şi
moralitatea în această, ţară, care nu are
şi nici nu poatea avea nimic comun,
cu acei fii rătăciţi ai neamului, cari
sunt pe picior de războiu cu cinstea,
morala şi legalitatea, întrucât aceste
sunt însuşirile fundamentale ale poporu-
lui nostru, şi care nu are această bază
fundamentală, dă dovadă că a fost adus
şi asvârlit de valuri în această mare
a poporului românesc, care nu i-a pri-
mit nici odată ca fii ai săi, întrucât
atât în trecut cât şi în prezent au fost
osândiţi de massele compacte ale popo-
rului.

Iată dragi cititori geneza grupării
noastre, numită „Chemarea". Nu s'a
format această grupare la indemn ve-
nit în afară de sufletut nostru, nu s'a
format după parlamentari, după vânat
de aderenţi, după discuţii pro şi contra-
dictorii, ci s'a format instantaneu pornită
din instinctul de conservare a neamu-
lui şi la porunca precisă şi categorică
emanată din sufletul poporului, pentru
a nu-1 lăsa pradă celorce nu au nimic
comun cu fondul sufletesc al său.

Tot în urma instinctului şi a unui
imbold intern sufletesc s'a raliat gru-
parea „Chemarea" grupării politice na-
ţional-ţărăniste, ca singura, care se
contopeşte cu sufletul şi aspiraţiunile
întregului popor românesc. In această
grupare este acumulată, toată seva na-
ţională prin naştere,
însuşiri şi moravuri,
forţa, care plecându-şi

prin educaţie,
Aceasta este

urechea la bă-
tăile produse de zvâcnirile ritmice şi
unisone ale inimilor unui neam intreg,
înţelege pe deplin glasul acestor bătăi
de inimă şi se identifică cu ele. Iată
misterul neînţeles de acei, cari fiind
străini de sufletul praporului, ,nu sunt
capabili să înţeleagă mobilul acţiunilor
pornite din sufletul său. Iată deci, că
psihiceşte este foarte clar, logic şi nici
decum o enigmă — cume pentru uriii

indivizi, — de ce atâta dragoste, de
ce atâta alipire sinceră şi curată mani-
festată din partea maselor largi a po-
porului faţă de partidul naţional-ţă-
rănesc.

Dar tot prin această contopire su-
letească dintre popor şi partidul na-
ţional-ţărănesc se explică urgia şi furia
luptelor date cu cele mai mârşave,
josnice şi imorale mijloace contra par-
tidului naţional-ţărănesc de duşmanii
pronunţaţi şi nepronunţaţi ai poporului.

In contopirea sufletească, ce există
fîntre popor şi exponentul său partidul
naţional ţărănesc, îşi văd duşmanii po-
porului semnul peirii lor din viaţa po-
litică, dacă nu cumva ar vroi să rupă
cu sistemele păcătoase prin cari vin şi
menţin la putere. Ori, cum venirea
lor la putere are unicul scop, pră-
darea banului public şi înfruptarea lor
din agoniseala truzii noastre pentru a-şi
asigura o viaţă comodă de parazitari,
natural că nu le convine să rupă cu
tradiţia specifică lor, şi pentru a-şi
putea satisface pofta lor diabolică de
acaparare trimit, trăsnete şi fulgere,
contra partidului naţional-ţărănec, care
duce lupta pentruca venind la putere
să introducă în viaţa de stat cinstea
legalitatea şi moralitatea şi prin o po-
litică sănătoasă să facă să se ivească
bunăstarea şi mulţumirea sufletească
a tuturor.

Iată deci, că cinstea, legalitatea, mo-
ralitatea şi cea mai curată şi desinte-
resantă iubire de Ţară şi neam, sunt
ideile şi principiile călăuzitoare ale par-
tidului naţional-ţărănesc şi implicit şi
ale Chemării. Sunt aceste ideile şi prin-
cip ile, cari au luat fiinţă odată cu ză-
mislirea noastră ca popor, aceste au fost
călăuza şi firul roşu în întreg decursul
istoriei noastre, pentru aceste principii
au militat înaintaşii noştri şi pentru
aceste militează astăzi urmaşii adevă-
raţi ai marilor înaintaşi! „ - —

Tocmai datorită faptului că princi^
piile, de cari se călăuzeşte partidul
naţional-ţărănesc au format şi formează
patrimoniul scump şi comun al fondu-
lui sufletesc a poporului nostru au fost
izvorul nesecat de apă vie, din care
am luat energie şi curaj necesar pen-
tru a putea rezista vicistitudinilor şi
urgiilor vremii, cari s'au abătut asupra
noastră. Iată deci cea mai fidelă şi mai
trainică explicaţie a încăpăţinării con-
ducerii partidului naţional-ţărănesc pe
lângă aceste principii.

Da, numai respectând aceste princi-
pii şi făcând să intre în viaţa de stat
vom putea făuri din scumpa, frumoasa
şi bogata noastră ţară cea ce trebuia
deja să fie: o ţară în care să plutească
fericirea.

Pătrunşi fiind până în adâncul ini-
mii de rostul binefăcător a acestor prin-
cipii pentru viaţa de stat precum în
trecut, astfel în prezent şi viitor vom
duce cea mai dârză, cea mai înverşu-
nată luptă, luptă de sacrificii pentru
introducerea în viaţa de stat a acestor
principii, singurele cari ne pot aduce
consolidarea şi fericirea ţării.

Aciim, când pornim din nou la drum
ţinem de a noastră datorinţă ca să ne
reînoim crezul nostru ca din această
reînoire să luăm energje pentru lupta
grea ce urmează să o ducem.

Reluaţi-vă liniştea voi suflete pluti-
toare de îngrijorarea viitorului nostru,
încetaţi oftatele, voi cei nemulţumiţi de
azi şi îngrijoraţi pentru ziua de mâine,
căci elanul şi entusiasmul tineresc s'a
raliat cuminţenii şi priceperii celor mai
bătrâni, pentruca prin elan şi cuminţe-
nie, ambele încălzite la focul cel mai
sacru a adevăratei iubiri de Ţară şi
popor; să dăm lupta decisivă pentru
distrugerea răului, şi întronarea binelui
în această Ţară de D-zeu blagoslovită.

înarmaţi cu puterea divină a acestei^
credinţi strămoşeşti pornim din ncy/
la luptă şi cu viziunea sigură şi pre-
cisă a izbândei definitive, ce nu poate
întârzia.

4/. Horga

t
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In preajma atacului..
Aerul e fierbinte. întâmplări stranii |

plutesc în văzduh. Ţara este un imens
rezevor de explosibile...

Fulgerările din ochii lui Ion Mihalacke
la consfătuirea din Bucureşti, ne ur-
măresc necontenit, ne tulbură şi ne fac
sălsimţim fiori necunoscuţi. In ochii lui
ton Mihalache s'au reoglindit licăririle
suferinţelor concentrate ale unui popor
maltratat.

Şi ei totuşi provoacă!
Provoacă cu o inconştienţă îngro-

zitoare, provoacă sfidător precipitarea
grelelor patimi.

Ei, liberalii nu văd de cât până la
vârful nasului! Văd namai succesul.

Caşi câinii turbaţi aleargă înainte, în-
solţănd tot ce le cade în drum.

Fiarele sălbatice au fost iarăşi des-
cătuşate şi s'au năpustit asupra credin-
cioşilor.

Vaetele victimelor nu se aud la Bu-
wreşti!

Dl Buca şi toţi franasovicii tătăreşti
Jşi astupă urechile, nu văd, nu aud, nn

iau nici o măsură, nu dau nici o sanc-
ţiune.

Şi când te gândeşti că suntem in
preajma atacului!

De o lună aproape durează carna-
valul zbirilor guvernamentali, de o lună
de zile zgura societăţii a fost din nou
aruncată la suprafaţă inundând ţara, şi
aceasta, natural pentru asigurarea
libertăţii alegerilor!

Răbdarea acestui popor blajin este
din nou pusă la periculoase încercări.
A câte-a oară ? Până când oare ?!

Cinismul ne rânjeşte în faţă din toate
blăslămâţiite, abuzurile şi ilegalităţile
mecanismului electoral liberal.

Din toate părţile ne vin strigăte de
„Talai!"

nTulai!!tt

Strigătul de alarmă al poporului!
Răbdarea e pe" sfârşite nu mai pot!
Şi voi fanarioţi imbecili şi blestemaţi,

lipsiţi de orice scrupul, totuşi provocaţi?!
Atmosferă e prea încărcată de grele

patimi!... G.

Zărite viitorului...
Zările viitorului le privim zi de zi

«eu fruntea tot mai încreţită de îngân-
durare. Pretutindeni nori închişi şi grei
de plumb, apasă peste speranţele mi-
lioanelor de români.

Suntem un popor care abia ne-am
făurit prima treaptă a existenţei noastre
mondiale: unitatea noastră politică.
Energiile noastre moştenite dela stră-
moşii pierduţi în negura vremii, şi fef
mentate în zbuciumul bimilenar ar lupf
tei pentru existenţă, în opresiunea se-
culară a răsătteî mlădiţelor noastre,
răzbat azi spontan, ţâşnesc cu frenezie
jpţeiytindeni, prevestind creaţia româJ

nească.
In existenţa noastră ca popor, oricât

s'ar părea de paradoxal, bimilenara,
vieţuire cu uşile încuiate, cu ferestrele
zăvorite în faţa restului lumel, îşi are
roadele ei. Am crescut în întunerec!
Dar am crescut vânjos. Rarele ocazii,

«când forţele oprimatoare secătuite în
intensitate, coincidau cu epoci de
tumultuoasă frământare a energiilor na-
|ionale, neamul nostru a dat istoriei
personalităţi de proporţii universale.

Din întunericul vremilor figura lui
Ioniţă Asan ni se fixează ca atare în
momentul creerii unei forme de liberă
vieţuire a românilor cu bulgarii. Ştefan
cel Maje şi Mihai Viteazul, caşi din-
coace Mateiaş Corvinul, sunt culmi ale
geniului românesc. Petru Movilă, co-
dificatorul ortodoxiei, e un îndrumător
spiritual, care a lăsat linii de lumină
pentru conduita credincioşilor, echiva-
lente cu ale celor mai mari papi ai
catolicismului.

Dar şi mai încoace în timp, geniali-
tatea românească a produs schinteieri
cari legitimează credinţa noastră în
destinul strălucit al neamului nostru.

E adevărat, că influenţa fanariotă a
-distrus într'o bună parte a neamului

românesc mlădiţele politice. Le-a dis-
trus sau le-a alterat fundamental. Dar,

, în acest timp creaţ/a culturală şi-a luat
zborul larg. Când jăcmâneala neofana-

..riotă a clasei „suprapuse" storcea
vlaga ţărănimei cu cea mai deşănţată
neruşinare, apărea pe orizontul creaţiei
artistice Eminescu.

Iar când politica de iatac a lui Ion
1. C. Brătianu a făcut eea mai proastă
pregătire a unui mare război ce o cu-
noaşte istoria armatelor, forţele colec-

Sub călcâiul liberal.

tive ale naţiunei au ridicat geniului
neamului monumentele Mărăşeşti, Mă-
răşti şi Oituz.

Ca o răsplată divină pentru cei mulţi
şi anonimi, s'a realizat „România Mare",
pe care am numit-o întâia treaptă a
existenţei noastre mondiale.

Treapta depe care s'ar cuveni să
privim viitorul în faţă, în ochi cu stră-
lucirea conştiinţei marei noastre meniri
ca popor.

In loc de aceasta ce vedem ?
In ţara mare sunt stăpâni oamenii

cei mai mici la suflet. Singura ţ lor
preocupare e bunul imediat, beneficiul
material. In inteligenţa de cămătar me-
dieval a lui Vintilă Brătianu cine ar
îndrăzni să creadă că va găsi o schin-
teie de gând, strălucind pentru viitorul
«neamului?

Şi regimul liberal e prin excelenţă
regimul lui Vintilă, căreia i-se adaogă
aroganţa neromânească a politicei lui
Ionel Brătianu, cel mai perfect adap-
tator modern al codicelui politicei fa-
nariote.

• Priviţi jur împrejur.
Dela secătuirea clasei ţărăneşti prin

poiitica de exploatare liberală, secătuire
materială căreia îi urmează fenomenul
de degenerare fizică şi spirituală, până
la distrugerea continuităţii dinastiei na-
ţionale, liberalii s'au făcut culpabili de
toate crimele împotriva viitorului aces-
tui neam.

Politica lor agrară şi financiară com-
binate cu concepţia lor socială, au îm-
piedecat şi împiedecă eşirea la iveală
a forţelor ce sunt în pătura românească
a satelor.

Politica lor constituţională împiedecă
venirea unui regim normal, liniştitor,
care să ofere posibilitatea ascensiunei
neamului nostru.

Guvernaţi de ei ieri şi azi, pentru
mâine nu ni se deschid decât zări în-
tunecate, ca feţele lor de piraţi po-
litici.

Pentru însăşi posibilitatea afirmării
viitoare a neamului nostru, înlăturarea
lor este azi o necesitate istorică.

Tineretului aceslei ţări îi revine datoria
aceasta.

De aceia el trebuie să fie pregătit la
orice jertfă.

Ceasul va suna, curând.
Radu Bratocea.

Peste două zile partidul „naţionali-
zărilor" liberale va încerca siluirea con-
ştiinţelor pentru a treia oară, dela unire
încoace. Datorită apucăturilor posibile
numai la noi partidul liberal face a-
ceastă provocare ca oficialitate, ca gu-
vern, ca „trimişii poporului" pe lângă
M. Sa Regele. O face în mod abuziv
căci poporul gemând sub călcâiul fap-
telor partidului instalat provizoriu la
putere, numai la aşa ceva nu se gân-
deşte, numai de trimişii lui nu-i con-
sideră.

Dornic de putere, de avantagiile şi
bucuriile ei, dar tot atunci perfect con-
ştiu de absoluta impopularitate în rân-
durile masselor s'a grăbit a anticipa
misiunea ce ţara-i va încredinţa!? in-
stalându-se la putere şi dictând făţiş
şi brutal de sus în jos.

Câtă sfidare, la adresa convingerilor
politice! Câtă desconsiderare pentru
viaţa politică, şi câtă îndrăsneală.

Acel partid care fiind în opoziţie are
sigure 8—10 mandate de deputaţi pe
ţara întreagă, instalându-se la putere,
a fost în stare a-şi face majoritate. Şi
fi-a făcut de două ori. Speră săkşi facă
şi de data aceasta.

S'a înşelat!
Căci alegătorii dându-şi seama că

stau în faţa unui guvern provizoriu, nu
înţeleg a se lăsa îmbătaţi cu apă rece,
nu se lasă nici maltrataţi, nici intimi-
daţi, rici seduşi, căci mai presus de
voinţa dictatorială a Şefului liberal, de
data aceasta este voinţa poporului, care
peste câteva zile prin sentinţa-i cura-
joasă îi va absolvă, luându-le de pe
umeri „povoara guvernărei de sa-
crificiu".

Prea a fost dur călcâiul ce a apăsat
un popor în mod atât de nemilos şi
neromânesc.

Partidul liberal de data aceasta va fi
trezit din anestezie, brusc va fi adus
Ia realitate şi instalându-se apoi adevă-
ratul guvern al' poporului românesc,
el — partidul liberal — va fi desfiinţat

împiedecaţi cu jandarmii a merge pe sate,
trimitem alegătorilor cuvântul nostru:

votaţi O roata!
„. Daţi din om fn om ziarele şi manifestele
noastre.

fără nici o persecuţie, va dispărea de pe
scena politicei române prin simpla com-
paraţie a activităţii rodnice de guvernare ^
ce va depune guvernul eşit din urnă.

Regimul călcâiului va dispărea în
faţa faptelor luminoase şi dătătoare de
viaţă ale noului guvern, ca bezna nopţii
în faţa soarelui, fără nici o urmă.

Partidul trusturilor econornico-finan-
ciare nu va mai avea înlesnirile pro-
venite din guvernare perpetuă, din mo-
nopolizarea vieţii de stat.

Dar când celea aci afirmate s'ar do-
vedi inexacte, atunci să înceteze in
Ţară ori-ce suspin ori-ce durere. Când
regimul călcâiului ar reuşi să-şi,
continue drumul, să se impună din
nou, atunci poporul nu mai are drept
la cârtire, are un singur drept, acela:
de a geme sub povoara ce singur şi-a
luat asupră-i.

Istoria politică însă are precedente
când partide politice au ajuns să se
sinucidă — cum e cazul la noi cu par-
tidul liberal — sunt însă rare de tot,
cazurile când un neam întreg se
sinucide.

Credem în Provedinţă, credem în
ajutorul Aceluia care domnind întreg
văzduhul este cărmuitor singur şi ar-
bitru drept intre bine şi rău, că va şti
să ea din mâna neamului chiar şi în
acest al 12-lea ceas otrava liberală
menită a stinge viaţa unui popor care
a ştiut să sacrifice atât de mult pentru
a avea viaţa. Credem că va şti feri po-
porul de acea cale spinoasă întunecată
şi înfricoşătoare pe care vrea să-1 ducă
partidul liberal al „naţionalizărilor*
tancrediene şi vintiliste. Poporul în cu-
minţeina şi inspiraţia-i sănătoasă ce na
i-a lipsit nici odată, votând semnul
roata Q v a învârti roata sorţii în spre
binele său şi al nostru al tuturora.

Cel ce va pune bâtă liberală | în roata
carului pe care merge un neam întreg,
sapă groapă fraţilor săi, dar va pieri şi
el cu ei. Dr. A. T. Mureşan.

Chemarea şi satul.
Contrabanda schimbării de guvern,

făptuită i în ziua de 3 Aprilie anul trecut,
avea în spate o serie de planuri libe-
rale, menite să distrugă în doi timpi şi
trei mişcări partidul naţional de subtj
şefia dlui Iuliu Maniu, idem partidul
ţărănesc de subt şefia dlui Mihalache.

Constituţia, bunul simţ, imensa rezervă
de simpatie populară, plăgile de natură
morală şi economică, lăsate de guver-
narea liberală, toate într'un ison con-
centric pretindeau venirea la guvern a
celor două partide, cari aveau mai târziu
să se împletească în partidul naţional-
ţărănesc. Ziua de 3 Aprilie a fost cere-
monia închiderii obloanelor, îndreptată
împotriva terapeuticei solare. La întu-
neric se poate înfige mai bine cuţitul
în spate. In special, fostul partid na-
ţional de subt şefia dlui Iuliu Maniu
era făgăduit destrămării. Dezertarea
fripturistă, perspectiva unei noui ediţii
de opoziţie, trebuia întregită prin pier-
derea pavezei populare, prin uluială ge-
nerală şi contrariată.

Păsul ţărănimii solidarizată în
pavăză populară a partidului naţi-
onal, nu este exclusiv de natură
economică şi nu se răsfrânge singu-
ratic în treburile publice ale ţarii. Ace^
laş ţăran isteţ al poetului bănăţean
Victor Vlad-Delamarina care spusese
ungurului din sărbătoarea mileniului
maghiar că „noi pe aici ne-am pome-
nit" rosteşte glacial, „In România mare
legea nu-i lege". Ceeace constitue o
preocupare de ansamblu a ţăranului
nostru alăturea de durerea nevoilor sale
imediate.

Pornind de aici părerile politice ale
ţăranului sunt lămurite de noţiuni etice

a cărui rădăcini pornesc din dualismul
său religios, de bine şi de rău. împăr-
ţeala aceasta categorică se face desigur
în favorul celor cari vorbesc cu ţăranul
cum se vorbeşte cufun semen al tău,
nu înstrăinat, ci cu o familiaritate care
ţi-a întrat în sânge şi care vibrează de
aceleaşi bucurii şi de aceleaşi sufe-
rinţe şi în dau a celor cari dela izvodul
României mari n'au făcut decât să sfi-
deze verdictul aspru „In România mare
legea nu-i lege".

Dar data de 3 Aprilie înseamnă toc-
mai amestecul seninului şi al noroiului
în mintea dezorientată a ţăranului. Cine
putea să descifreze din rândurile vi-
vante ale dramei prin care trecea ţarar

alăturea cu ospăţul de ţimbale al bâl-
ciului fripturist binele şi răul. Ţăranul
ar fi fost dispus să încheie totul cu
gustul comprehensiunei sale faţă de
fatalitate, cu tradiţională mişcare din
umeri şi probabil cu o rustică asvâr-
litură de scuipat. Căci aici ar fi dus
sensibilitatea lui morală, plecată într'o
desnădăjduită căutare de liman. Spre
părerea de rău, scrâşnită, a cioclilor
cu anticipaţie, lucrurile nu s'au des-
făşurat astfel. „Chemarea Tinerimei Ro-
mâne" nu i s'a hărăzit decât modestul
rol de călăuză şi de îmbărbătare.
Alăturea de ţărănime a încheiat în scurt
timp o răfuială dificilă delimitând din
nou tabăra binelui şi a răului public
după care neturburat, cu puteri virgine
poate să răsune din dou strigătul
optimist: înainte!

Petre Domşa»
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Campania noastră
Intre grele condiţii „Chemarea" orga-

•izatâ de tinerii Ardealului a început
lupta. Erau împrejurări, când în aceasta
|ară mai mult poate ca oricând trei per-
soane mari au fost scoase la margiîjea
drumului politic, ca să câştige trei go-
logani, trei oameni, cari dupăce au dis-
cutat cu prefăcute lacrimi în ochi şi
simpatii diabolice, dacă e bine să con-
tinue lupta pentru îndreptarea^ vieţii pub r
Hce sau să menţină vechiul sistem
îngrijind cu dragoste viaţa exploatatori-
lor ţării, şi-au ales soluţia din urmă.

A început atunci o nebună canonadă
fcnpotiva noastră, a ardelenilor, descâr-
când toate tunurile imoralităţii şi calom-
niei contra partidului naţional, repre-
zentantul autorizat şi firesc al acestei
provincii.

Nu ne-am intimidat însă! '
Am mers înainte, căci credinţa noastră

a fost fără şovăire, fâră clătinare de
balanţă, stabilită de disciplina morală a
vechiului Ardeal şi pe temelia unei legi
teşnice, pe care nimeni n'o poatejcliniii,
nici răsturna.

Am avut şi atunci ca şi astăzi con-
vingerea, că riu exjşţă decât o singură
politică tuni , aceea care consista jti-
ir'o moralitate mai puternică decât cea
practicată azi faţă de provinciile unite,
căci numai ea este în stare să conducă
o ţară şi' s'o ridice faţă de altş nea-
miiri. ' • ' • " ' ' ' r

N'ajin mers cu alte partide, ci ne-am
grupai în jurul partidului naţionaj, ob-
servând de cu bună vreine, că întreaga
bază a nouei societăţi politice creiată
de liberali şi anexele lor, nu e decât
ara putregai de laşitate şi făţărnicie;
pentrucă nimeni afară de partidul lui
luliu Maniu, n'a îndrăznit să înfăţişeze
Tronului ca şi întregei ţări, drumul
greşit pe care au impus aceste cada-
vre ale oligarhiei inchizitoriale, carul
vitiţii viitoare a statului român.

Şi pentrucă nimeni nu cunoaşte con-
diţiile de viaţă ale poporului românesc
ca să poată într'adevăr să facă să
înainteze lucrurile spre desăvârşirea as-
piraţiilor unanimităţii cetăţenilor, afară
de partidul pentru ale cărui idei mili-
tăm şi noi.

Am fost violenţi, uneori poate chiar
agresivi în expresiile noastre stilistice,
dar nu din a noastră vină. Voci amare,
voci de umilinţă şi de sărăcie răsunau
în Ardeal, cari trebuiau să fie auzite
într'o zi şi într'un fel, de toată lumea.

Iar lacrimile Transilvaniei au căzut
în vulcanice boabe de revoltă pe pa-
ginile „Chemării".

Poporul şi-a recunoscut glasul şi
ne-a urmat. L'am chemat ? Nu. Am
desfăşurat numai steagul pe care n'au
fost scrise cuvinte de răsplată, nici n'a
lucit seducătorul aur şi ţărănimea ar-
deleană şi-a fixat "eşarfa democraţiei pe
piept, aruncându-se vitejeşte în luptă.

Campania noastră a fost terminată nu
prin armistiţiu de abdicări şi nici prin
frângerea săbiei la picioarele adversa-
rilor cerând iertare, ci prin marea vic-
torie a partidului naţional, pe care ar-
delenii îl iubesc, fiindcă trăesc prin el.

Puteţi măsura deci voi, toţi ceialalţi
mai bine stăpânirea noastră cu pădurea
de baionete jandarmăreşti şi număra
gradele latitudinei „simpatiei" poporului
cu termometrul generalui Ştefănescu,
decât cu iubirea sinceră a poporului ro-
mânesc, care conduce spre ecuatorul
Infinit şi minunat de cald al inimei
acestei ţări.

Să măsuraţi distanţa dela noi până
la sufletul poporului — apoi promiteţi
venirea cerului sfânt în această ţară,
dar ţărănjmea care s'a convins de ade-
vărătatea proverbului „vorbele frumoase
au pun unt pe pâine", nu vă va urma
niciodată.

Ce sunteţi voi pentru tăria acestei
ri decât ce este rugina pentru fier şi

valurile furioase ale fţuyiilpr nebune
pentru hogele înfloritoare?

Adunaţi comop numai pentru a fi
împrăştiate în fu,nju,l dş Plăceri, cdifiiri
şî săbii pentru a fi ruginite în luptele,
politice dintre partide, şi aur mult,
foarte mult aur, nujmai pentru a "fi
aruncat în mijlocul târgului de con-
ştiinţe.

Şi în toate acestea, noi, care m viata
noastră românească, bătrână de multe
veacuri, n'am cunoscutdeoâţ o adâncă;
Mare de lacrimi şi Hinţalaia nenoroci-
rilor, sunteni biqinjţi.de n^msrnicîa suf-
letului vostru mic. !

Aruncaţi-ne cu pietre şi pentru mai
deparje şi trageţi apoi clopotele, Jbjşe-
ricei oligarhiei şi veti ve„dea ciţl«ş îşi va
ridica pălăria pentru închinăciune, când
glas|ii strident al aramei furate răsună,
dîh turnul /pât>i|opi*ei de jaf şi corupţie,
de silnicie şi iaşjtate,

Faceţi acest lucru. Şi să vedem dacă
ţ | ardelenii» G e ' njari şi cei mici, cei

învăţaţi ca şi ţărănimea curată la su-
flat, nu, vor fi de acord cu noi, cei
cela „Chemarea", ascultaţi mărturia
crucilor înggrite de răutatea vremii,
suspinele femeilor văduve cerşi poartă
orfanii de mână pe drumurile întune-
cate de veninul inimei voastre şi Tşţl
înjelege răspunsul.

Invitaţi poporul — cu surle şi tobe —
ţn palatele voastre somptuoase, în pa-
latele zădărniciei unei vieti şi veţi că-
păta convingerea, că el se simte, mai
bine, în. modestele case ale partidului
nalipnalntărănesc ridicate din puternice
scânduri morale, cari se întind departe
în jujsjl lui pină la ultimele: pţincte
ale celor patru raze, decât în pal£ttflei
voastre acoperite cu lemn de cedru,
sau zujsră^ite cu cinabju, împrăştiind
orbitoarea lumină a, decăderii morale,,

i toti; aqeia, cari astăzi furaţj> des
vostru, nu au nici un căniia.

(Tador

un
Marele maestru de dans al partidu-,

lui şobolanilor, secţia Cluj, dl Hanzi
Giurgiu, a ţinut câteva reprezentaţii
ambulante în comuna Voivodeni şi în
comunele învecinate.

Orchestra a fost compusă din ma-
rele bariton Utalea sopranistul Augus-
tin Pordea. Maestru de cor a fost
Alexandru Lepădatu.

La intrarea artiştilor în comuna Voi-
vodeni, s'au tras clopotele „de gliîaţă"
iar poporul i-a primit cu cuvintele:
„ieşiţi-domnilor din sat că prezenţa
dvoastră aduce ghiaţă şi lăcuste pe ho-
tarul nostru".

Copji zvârleau cu pietre, câinii urlau,
a pagubă şi potop, .iar bătrânii şi fer
meeie făcând la cruci strigau: iată
uCigă-1 crucea „Anticristul".

Totuşi, diţp4 aste, artişlij- au făţut
cerc în mijlocul comunei şi marele
maestru de dans Hanzi Giurgiu, după-
ce şî-a suflecat bine; pantalonii a dan-
sat un bărbunc aspru.

„A fost viu aplaudat".
• ' #

Dl Aurel Lazar De,cei restauratorul,
din gara Cluj, a pretins capul de listă,
liberal în judeţul Cluj, motfylnd, că;
dânsul este cel mai popular liberal din
întreg Ardealul.

Respms fiind de concurentul său
Alex. Lepădatu, Nenea Aurică a ple-
cat imediat la „Şeful" în Bucureşti
dela care a primit asigurări că în ioc
de cap de listă va fi numit prefect de
Ilvof, iar după alegeri, când se va face
o largă remaniere Lepădatu va fi sa-

crificat şi împărţit ca secretar la
fectura dlui Decei.

Dl Dr. Aurel Blaga ca dar. pentru
înscrierea sa în partidul şobolanilor^
Ijberaji, a fost numit consilier la
serviciul hingherilor al oraşului Cluj,
cu condiţia că şobolanii ajunşi la hin-
gheri, nu pot fi „beliţi".

Dl Lucian Bolcaş, ca reşp|a^ţ pentru
suirea depusă întru sponrj^ ş^ofani-
lor va, fi numit subdirector la Biblic*
teta Universitară din Cluj, locul rezer-
vai de averescani dluî Agârbiceanu.
Cârânuda zdr^bejţe dfc& lungul ş» la*
tţil dle A $ | b i ^ u c e ztclţ

Dl Dr. Petre, Meteş mafatjor liberal,
şobolan botezat, a fost eliminat din
partidul fraţilor Brătianu, pe motivul,
că» nu dă la cântar decât 48; kg,,-cu
toak că a fost prefect 4 ani de. zile.

Botezul dlui Onişor Victor în parti-
dul liberal. Eri s'a sărbătorit cu mare
pompă botezul dlui Onişor Victor pen-
tru, trecerea sa la legea şobolanilor în
partidul brătienilor. Naşii au fost dl
joan Andone crîjmar dela abator şi »Cu-
mătţul bun" din jurul gării Cluj, Preot:
dl Lazar Decei restaurator dela gară.
Botezatul a fost uns pe frunte cu mă-
duhă dintr'un ciolan de şobolan proa-
spăt, care miroasă a milioane, iar nu-
mele noului botezat a rămas să fie dat
de Şeful dela Bucureşti.

Felicitările noastre domnule profesor.

Fraţi alegători!
Maiestatea Sa Regele a poruncit ale-

geri hbere.
Guvernul este dator să împlinească

porunca regală.
Slugi necredincioase încearcă să vă

sperie şi ademenească cu tot felul de
minciuni şi promisiuni.

Nu vă plecaţi urechea acelora, cari
v'au înşelat opt ani dearândul.

Nu vă fie frică de ameniniări, că le-
gea şi dreptatea e cu voi.

Fiecare alegător are dreptul şi dato-
ria să voteze.

Datorinţa fiecărui bun cetăţean este
să-şi scoată certificatul de alegător şi
să voteze.

Fiţi cu rânduială, dar hotărîţi.
Orice vot este hotărâtor pentru soarta

voastră şi a ţării.
Un vot poate resturna guvernul Bră-

tianu.

Dacă vreţi dreptate,
dacă vreţi libertate,
dacă vreţi un trai mai bun pentru

voi şi copii voştri,
dacă vreţi o ţară fericită

căutaţi să ajungeţi în ziua alegerii cu
orice preţ la secţiile de votare şi să

votaţi cu roata 0
semnul de biruinţă al Partidului Na-
ţional Ţărănesc.

Dreptatea e cu voi, yoinţa voastră
trebue să învingă, că voi sunteţi Ţara!

Trăiască Partidul Na-
ţional Ţărănesc!

Trăiască roata
înainte cu Dumnezeu

Cântt c popular din AH»

Trăiască
lista naţională!

liberal, averescâne
Nijs vă ceret» vouă pane,
Pănea voastră e amari
Nimeni nu vă vrea în ţară!

Şeapte ani făgăduiele
Toţi ne-am săturat cu de
Alţii vrem să cârmuiască
Domnii Maniu să trăiască t

Strigă liberalii iară —
Că-ri a lor întreaga ţară,
Dară ţara nu-i azi proastă
Să creodă minciuna voastră. J

Toţi ne-am săturat cu gluma,
Nţi iră vreffl, ctfra nu vrem dama
SI, ne, sţăjgâluţi de-acunţ —
Nu vă lăsam nici decum.

Noi ţăi^nis şi dcswa cinstiţi
Nu ţie lăsăm ispitiţi
Nici de tosm nici de 'nfricare
Ni«i d© gura voastră mare

De-ara umblat cu coate goate
De-am avut, de nu, îa< oale,
De-a fost bine, de-a fost rate
Nu ne-a lăsat Dumnezău,

Liberalii nu ne-au scos
Ci numai oase au ros
Roade^ îşi vă i|niţ)*wbirtfe;
Acum pace să ne daţii

Căci dreptatea nu-i la voi
Brătieni şi alţi ciocoi,
Nîci la şapte opt căţŞ
Cu zgardă şi zurgălăi...

Veniţi fraţi adeverăţi
Umiliţi şi cump&taţir—
Fraţi ai bietului popor
Răsăriţi pe-acest ogor 1

Partidul naţional
Ţăi?ănesc şi ideal —
Urra — mulţi ani să trăiasci
Roata să se învârtească.

Maniu, Vaida, Mihalache
Toţi cinstiţi şi cu dreptate
Ei să vie azi la noi
Nu ne trebue ciocoi.

Oameni drepţi să cârmuiască
Ţara să ne înflorească!
Cel de viţă românească
luliu Maniu să trăiască.

In ziua de 7 Iulie vo-
turile noastre ale tutii-
ror se dau pentru par-
tidul naţionalrţărănesc,
nădejdea zilelor noastre
de mai bine.

Votaţi cu toţii O

mmt Citiţi şi
răspândifi ziarul

Chemarea
Tipografia Naţională — Cluj,
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